

# Орский рабочий

## Забота о человеке

С глубоким удовлетворением встретил советский народ Указ Президиума Верховного Совета СССР о сокращении продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни. В этом решении трудящиеся нашей страны видят новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о человеке. Указанием XX съезда КПСС претворяются в жизнь, способствуя дальнейшему повышению могущества Родины, благосостояния и культурного уровня человека труда.

В беседах, которые состоялись на всех участках промышленности, строительства и транспорта города сразу же после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР, очарованы выразили чувство удовлетворения по поводу сокращения рабочего времени накануне выходных и праздничных дней и заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы производительность труда, выпуск продукции и все другие показатели работы не только не снизились, но, наоборот, не прекратно росли.

— У нас имеются большие резервы, — сказал бригадир ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» тов. Дементьев. — Использование их создает все возможности в том, чтобы за меньшее количество рабочих часов давать больше продукции. Нет слов, чтобы высказать признательность партии и правительству за постоянную заботу о людях. Свою благодарность мы выражаем самоотверженным трудом.

В первый сокращенный рабочий день — 10 марта — большинство бригад и участков нашего города выпустило не меньше продукции, чем в предыдущие дни, когда работали по восемь часов.

Однако руководителям предприятий, цехов, участков предстоит большая работа для обеспечения наилучших условий трудающимся в целях дальнейшего повышения производительности труда. Улучшение организации производства и труда, лучшая организация рабочих мест, ликвидация простое и других потерь времени позволяют обеспечить безусловное выполнение установленных заданий по объему производства, производительности и себестоимости продукции, добиться, чтобы месчные заработки рабочих в связи с сокращением продолжительности рабочего времени позволят обеспечить

за технический прогресс. Пытливую мысль новаторов надо направить на быстрейшее устранение узких мест производства, на полное использование внутренних резервов. Партийные, общественные организации обязаны широко развернуть массово-разыскательную работу и, тесно увязывая общесоюзные задачи с конкретными задачами своего производства, поднимать рабочих на еще более упорный, творческий труд.

В постановлении правительства о сокращении продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни особо подчеркивается необходимость проведения мероприятий, связанных с улучшением обслуживания трудающимся накануне выходных и праздничных дней: изменение в режиме работы пригородного и местного транспорта, предприятий общественного питания, торговцев и коммунальных предприятий, культурно-просветительских и театрально-зрелищных, детских и медицинских учреждений. Это — задача большой важности, ее необходимо решать продуманно, целеустремленно и в то же время оперативно, без промедления. К сожалению, некоторые руководители такой оперативностью не отличаются. В первый сокращенный субботний день исключительно плохо была поставлена работа городского транспорта. Бессспорно, обильный снегопад вызвал серьезные трудности, однако несомненно и другое: при умелой организации движения автобусы могли курсировать — тем более во второй половине дня. Сотни людей, закончив работу, пришли на автостанции, но руководители транспортной конторы оказались явно не на высоте положения. Они пошли на поводу отсталых настроений отдельных шоферов и перевозки пассажиров были фактически сорваны. Необходимо, чтобы исполнком горсовета сделал должные выводы из уроков этого дня и принял самые энергичные меры к обеспечению нормального транспортного сообщения. Нужно полагать, что этим вопросом займется и партийная организация транспортников, долг которой — резко улучшить воспитательную работу в колlettive.

Забота о лучшем обслуживании трудающимся — большое, важное дело, требующее повседневного внимания всех местных органов, всей общественности. Такой вывод вытекает из постановления правительства о сокращении продолжительности рабочего дня в предвыходные и предпраздничные дни.

## 100 новых медицинских учреждений

ПЕТРОЗАВОДСК. Здесь закончено строительство первой оче-реди республиканской больницы. Сооружены хирургический корпус, пищеблок, механическая прачечная. Сооружение поликлиники закончится в 1957 году.

В шестой пятилетке об'ем

строительства медицинских учреждений в Карело-Финской ССР возрастет по сравнению с пятой пятилеткой в несколько раз. Будет выстроено около ста новых больниц, поликлиник, амбулаторий. В лесных поселках и селах откроется 40 детских яслей.

## ПЕДАГОГИ ДЕЛЯТСЯ СПЫСТОМ

В Киев прибыла большая группа учителей и работников народного образования Азербайджана для изучения опыта политехнического обучения в школах Украины.

Педагоги республики накопили некоторый опыт в осуществлении производственного обучения школьников. Эта работа проводится в 300 средних школах, начиная с 8 класса. В школах созданы специализированные классы, в которых свыше 9 тысяч школьников обучаются профессиям токаря, слесара, фрезеровщика, а в сельских школах — механизатора, садовода, полевода, огородника. Во многих школах оборудованы мастерские. Хорошо организовано производственное обучение в киевской средней школе № 16. В собственных мастерских ученики 8 и 9 классов изучают слесарное и токарное дело. Дважды в неделю они бывают на авторемонтном заводе, где работают под руководством инструкторов — рабочих предприятий. В учебные программы по физике, химии, математике и черчению педагоги совместно с работниками завода включили разделы, связанные с практической работой учеников в цехе. Многие ученики уже получили разряды. (ТАСС).

## АТС и радиостанции в МТС

В МТС страны, главным образом в районах освоения новых земель Сибири, Урала, Поволжья и Казахстана, в нынешнем году устанавливаются 400 автоматических телефонных станций. АТС связывают центральные усадьбы со всеми основными производственными и культурно-бытовыми зданиями: мастерскими, гаражами, складами, клубами и тому подобное. Связь с тракторными бригадами будет осуществляться с помощью радио.

В Казахстане, Сибири, на Урале, в Поволжье и других районах освоения целинных земель организована внутриобластная радиосвязь. (ТАСС).

## Изучение материалов XX съезда КПСС

ЕРЕВАН. Трудящиеся Армении проявляют огромный интерес к материалам XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Повсеместно рабочие и инженеры, колхозники и механизаторы, служащие, деятели науки и искусства приступили к глубокому изучению документов съезда.

Вопросам изучения материалов XX съезда партии было посвящено созданное ЦБ КП Армении совещание заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии, работников печати. В библиотеках горкомов и райкомов партии организуются лекции, консультации, открытые выставки.

В районы республики выехало свыше двухсот руководящих партийных, советских и профсоюзных работников. Они выступают перед трудящимися городов и сел республики с докладами о решениях XX съезда КПСС, окажут районным партийным организациям практическую помощь в проведении массово-политической работы.

ТБИЛИСИ. Широкая пропаганда исторических решений XX съезда КПСС развернулась в Грузии. Материалы съезда изучаются в кружках и семинарах. На общих собраниях коллективов предприятий и учреждений выступают с докладами

## Работать еще лучше, производительнее!

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

С большим воодушевлением восприняли металлисты Указ Президиума Верховного Совета СССР о сокращении продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни. Закрепляя результаты, достигнутые колективом завода в соревновании в честь XX съезда КПСС, металллисты обязуются досрочно завершить план первого квартала и выйти в число передовых предприятий Министерства.

Выступая во время беседы, правщик тов. Рыбин и резчик тов. Небрат говорили о великих преобразованиях, происшедших в стране за годы пятилеток, в том числе в период между XIX и XX съездами партии.

— Для нашей партии, — подчеркивали они, — нет выше интересов, чем интересы народа.

М. Вайнер, председатель завкома профсоюза завода металлоконструкций.

## ОТВЕТ ДЕЛОМ

С чувством горячей признательности родной Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о благе народа встретил коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» Указ Президиума Верховного Совета СССР о сокращении продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни.

— У нашей партии, — сказал бригадир слесарей-сборщиков тов. Дементьев, — слово никогда не расходится с делом. Совсем недавно на XX съезде КПСС Никита Сергеевич Хрущев говорил о намечающемся в шестом пятилетии переходе на сокращенный рабочий день. И вот налицо воплощение в жизнь намеченного партией. Будем работать еще лучше, еще производительнее!

Коллектив бригады, работая с опережением графика, досрочно закончили сборку станка для производства крупных кирпичных блоков по заказу кирпичного завода треста. Этот станок впервые освоен заводом в первом квартале

текущего года. На очереди — выпуск еще пяти таких же станков.

Повышением производительности труда отметил Указ Президиума Верховного Совета СССР бригада тов. Потапова, занятая на изготовлении опалубки крупнопанельных плит для межэтажных перекрытий.

— Удвоим наши усилия, — заявили члены бригады. — Будем работать, не теряя ни минуты.

Недавно в цехах завода приступили к изготовлению станка для производства шлако-забастровых перегородок, необходимых для жилищного строительства. Эта работа также ведется успешно.

В ответ на заботу партии о благе народа коллектив завода наметил ряд мероприятий по дальнейшему повышению производительности труда и улучшению качества продукции. В частности, намечено механизировать транспортные работы, являющиеся наиболее трудоемкими.

делегаты съезда.

В партийных библиотеках городских и районных комитетов партии открыты выставки литературы, организованы консультации для самостоятельного изучения материалов съезда. Лекторская группа Тбилисского городского комитета Коммунистической партии Грузии приступила к чтению лекций на предприятиях, в колхозах, учреждениях, учебных заведениях.

Тысячи агитаторов проводят беседы.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Здесь состоялось городское совещание внештатных пропагандистов, руководителей лекториев и семинаров, посвященное изучению материалов XX съезда КПСС в сети партийного просвещения. Прошли раздельные семинары руководителей кружков и политклубов. Пропагандисты ознакомились с методикой проведения занятий по первому разделу отчетного доклада ЦБ КПСС XX съезду. Семинары пропагандистов, докладчиков, лекторов, агитаторов, руководителей агитколлективов проходят во всех районах области. В сети партийного просвещения началось глубокое изучение материалов съезда.

В области документы съезда разыскиваются около 20 тысяч агитаторов, лекторов, докладчиков. (ТАСС).





